2022년 성탄 밤미사

◈ 제1부 구유 안치식 및 구유 경배 예절 ◈

1. 행렬 전 해설 

해설자 : 
형제자매 여러분, 우리는 지난 대림시기 동안 우리 주 예수 그리스도의 탄생을 준비해왔습니다. 오늘은 말씀이신 주 예수 그리스도께서 인류를 구원하기 위해 우리 가운데 오신 날입니다. 가장 나약하고 가난한 아기로 탄생하신 성탄의 신비를 깨달아, 우리 주위에서 소외받고 잊혀져가는 아기 예수님을 만나 뵐 수 있도록 기도하면서, 성탄의 기쁨을 모든 이웃과 함께 나누어야 하겠습니다. 
모두 일어나셔서 말씀이시며 참 빛이신 아기 예수님을 모시고 입장하는 사제를 맞이하겠습니다. 모두 뒤를 향해 돌아서 주십시오. 

☞ 해설이 끝나면 향복사 <- 초복사 <- 공동집전 신부 <- 주례사제(아기예수님) 순으로 행렬한다. 행렬하는 동안 성가대에서 ‘고요한 밤 거룩한 밤’을 노래한다.

2. 구유 안치식 
  (사제가 아기 예수님을 높이 들어 보이고 구유에 안치하면 성전의 불을 켠다) 
☞ 주례사제는 아기 예수님을 안치한 뒤, 구유축성 기도문을 바친다.




■ 구유 축성 기도문

† 성부와 성자와 성령의 이름으로.
◎ 아멘.
† 주님께서 여러분과 함께. 
◎ 또한 사제의 영과 함께.
† 친애하는 형제자매 여러분, 그리스도 강생의 신비를 묵상함으로써 우리 구원의 결실을 거둘 수 있기 위하여 전능하신 천주 성부께 기도합시다.
  (사제는 손을 펴들고 다음의 기도를 바친다)

† 성부여 찬미 받으소서.
주님께서는 당신의 성자를 세상에 보내시어, 동정의 손상 없이 마리아의 몸에서 인성을 취하시고 저희의 구세주가 되시고자 죄 외에 모든 점에 있어서 저희와 같아지심으로써 저희 구원의 희망이 되셨나이다.
그리스도 안에서 성덕의 최고 모범을 저희에게 보여주셨으니, 교회는 아기 그리스도를 경배하며 구유의 연약한 아기 안에서 전능하신 하느님을 알아 흠숭하고, 그분의 얼굴을 바라볼 때에 당신의 사랑스런 얼굴을 뵈오며, 그분의 입에서 생명의 말씀을 들을 때에 당신의 지혜를 가득히 받나이다.
그러므로 주님, 간절히 비오니, 구유 안에 계신 예수님을 경배하는 신자들로 하여금 예수 그리스도 안에서 당신께 나아가게 하시고, 그들의 마음을 비추는 진리가 되게 하시며 마음의 어두움을 몰아내는 빛이 되게 하소서. 주님께서는 영원히 살아 계시며 다스리시나이다. 
◎ 아멘.

☞ 이어서 주례 사제는 성수로 구유를 축성하고 분향한다. 분향이 끝나면, 먼저 주례사제와 주임신부님이 아기 예수님께 경배를 하고 제대 쪽으로 올라가 자리에 앉고 복사들도 경배하고 뒤따른다.


3. 구유 경배 
( 주례사제의 경배가 끝나면 )
해설자 : 구유 경배는 수녀님과 성가대, 교우들 순으로 진행 되겠습니다. 중앙 통로에 두 줄로 나오시어 네 분씩 깊숙이 경배하시고 구유 예물을 봉헌해 주시기 바랍니다. 구유 경배 동안은 초등부에서 준비한 특송이 있겠습니다. (특송 이후) 이어지는 성가는 … 번 입니다.

☞ 성가대와 신자들이 함께 성가를 찬미한다.


◈ 제2부 밤 미사 ◈

☞ 주례사제는 신자들의 구유 경배가 끝나면 제대 분향을 한다.

◈ 미사 전 해설
(사제가 일어나면)
해설자 : 이어서 성탄 밤 미사가 시작되겠습니다. 모두 일어나십시오.
☞ 주례사제가 제대 분향을 끝내고 제대에 서면 성가대는 대영광송을 시작한다.

대영광송(♬) : 
☞ 사제의 선창 후 종소리와 오르간이 한동안 연주되고 난 후 합창에 들어간다. 

◈ 성찬 전례
예물준비
해설자 : 정성된 마음으로 봉헌하시는 동안 성가 … 번을 부르시겠습니다. 

영성체 
해설자 : 영성체 성가는 …입니다.
☞ 신자들의 영성체 동안 먼저 성가대가 특송을 노래하고 이후에 영성체 성가를 한다.

공지사항 이후 성탄 특별공연
지금부터 성탄 특별 공연이 이어지겠습니다. 초등부와 중고등부에서 각각 한팀씩 준비하였습니다. 먼저 초등부의 공연이 있겠습니다. 큰 박수로 맞이하여 주십시오.

초등부 공연 이후

이어서 중고등부의 공연이 있겠습니다. 큰 박수로 맞이하여 주십시오.

파견성가(♬) 
해설자 : 파견성가는 …입니다.
